{f _ (artl Departamento de Matemadticas - Maths Department Fecha - Date:

J i‘i Nombre - Name: Curso - Grade: ESO

ENUNCIADO: “Un comerciante tiene dos clases de cafeé: el primero a 6 €/kg y el segundo a 8 €/kg.
*  jCuantos kg debe tomar de cada clase para obtener una mezcla de 30 kg a 7 €/kg?”

1. Saber lo que me piden y ponerle nombre. 5. Solucion del problema.

x n° de kg de cafe del primer tipo

El comerciante debe coger 15 kg de cada tipo de café para

y n® de kg de café del segundo tipo ORtaraT ki TRaECla ties o,

Vamos interpretando los datos: Dibujo (si ayuda para entender la situacion):
Café n®1 Café n°2 MEZCLA

Cantidad (kg) X v 30

Precio (€) 6 8 7

2. Traducir el enunciado al lenguaje algebraico. x+y=230
6:'x+8y=7-30

x=15
3. Resolver. x+y=30 = y=30-x = y=30-15=15
6:x+8(30-x)=210 = 6x+240-8x=210 = -2x+240=210 = 30=2x = «x=15

4. Comprobacion del problema (se cumple todo lo que dice el enunciado).

15 kg del primer tipo ] 6€-15kg = 90€ del primer ti 210 € de mezcla
E.oep P .+ = 30kgdemezcla | : . it - <f
30-15=15kg del segundo tipo| 8€-15kg = 120 € del segundo tipo |7 €-30 kg = 210¢€ de mezcla
. 2h| 53] 25 NOTA
i E. Kk 5_' §" §~_ 1.4.1, Formula algebraicamente una situacikon de L2 vida cotidisna mediante ecuaciones y sistemas de ecuaciones, las resuelve e oL
] 5] BA| BE) 2°) % interpreta criticamente el resultade cbtenido.
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ENUNCIADO: “Un padre del dice a su hijo: ahora tu edad es un quinto de la mia, pero hace cinco anos no era mas que un novena.
* ;Qué edad tienen ahora el padre y el hijo?

1. Saber lo que me piden y ponerle nombre. 5. Solucion del problema.

x edad del hijo

El hijo tiene 10 anos y su padre 50 anos.
y edad del padre

Vamos interpretando los datos: Dibujo (si ayuda para entender la situacion):
Ahora Hace 5 anos

Edad hijo b x-5

Edad padre y v-5

2. Traducir el enunciado al lenguaje algebraico. {y =5x

x=l0

3.Resolver. -5y = y=5.10=50
S5x—5=9(x-5) = Sx-§=9x—-45 = dx=40 = x=10

4. Comprobacion del problema (se cumple todo lo que dice el enunciado).

I0 anos del hijo o5 la edad del hijo es un 5 anos del hijo hace 5 l - la edad del hijo era un
30 anos del padre quinto de la del padre 45 anos del padre hace 5| noveno de la del padre
T o8| a5l 22 NOTA
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ENUNCIADO i1 tia: alojamtenta; 2* fila: comida) PLANTEAMIENTO RESQLUCION COMPROBACION SOLUCION
En un campamento de verano hay dos zonas
de tiendas: ura para los 7 grupos de nifos, r+2p=10 Te+ldy= 70 mr‘%z&s&ﬁi
ad i do por 2 1 r : i 2 U
iy “::‘:fuﬁg:g' La hamburguesa TraSpm 52} M} 2x+4y =20 7-6=42 € y 5:2=10 €
§ personas. Las tiendas pueden ser dobleso | CU€Sta 6 €y la 9, -18 Ty Gypem B Total primer dia 52 €
triples. 51 en total hay 20 tiendas y 52 sacos bebida 2 € L x+ V= 2.6=12 € vy 4:2=8 €
:;::?mi‘, jcudntas tiendas hay de cada = y=1 = x=5 Total segzndo dia 20 €
Un dia fuimos 3 amigos muy hambrientas a 8 tiendas dobles
—2x-2v=-40 comer al burguer y por 7 hamburguesas y § 12 tiendas triples
. X+y= 20 bebidas pagamos 52 €. Otro dia fuimos a cenar | Total: 20 tiendas Hay 8 tiendas dobles
2Zx+3v= 52 2 amigos, mucho mis sedientas, y por 4 e
2x+3v=H2 bebidas y 7 hamburguesas, todo del misma 8-2=16 sacos dormir y 12 tiendas triples
y=12 = x=8 & tipo que el primer dia, pagamos 20 €. ;Cuante | 12-3=36 sacos dormir
cuesta una hamburguesa? ;Y una bebida? Total: 52 sacos dormir
i zh| 51| cLoea
E¥ i. Eg §§ iu ‘g 1.4.1, Formula algebraicamente una situacikon de L2 vida cotidisna mediante ecuaciones y sistemas de ecuaciones, las resuelve e
LK S| 85) 33) % interpreta criticamente el resultade cbtenido.
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ENUNCIADO | En la dltima temporada, un equipo marco 88 goles. En casa marco el triple que fuera. ;Cuantos goles marco fuera?
¥ =n" de goles en casa} v=n° de goles en casa} r=n" de goles fuera } S—
J ¢ ° x= e goles fuera
¥=n°de goles fuera v =n° de goles fuera y=n° de goles en casa . }
S | PLANTEAMIENTO -n°
g x+y=88] *+y=88 x4 y=8R S degoinr N oM
£ ¥=3y | p=1 geile ik
<
g ¥=n®de golesmcasaL
E_ g i e golet fosra, | r=n" de goles en casa r=n°de goles fuera x=n°de goles en casa
g ’ v=n° de goles fuera v=n" de goles en casa v=n" de goles fuera
] RESOLUCION y=88 _xl : i : 4
% | = 86—r=3x 3y+y=88 = 4y=88 x+3r=88 = 4x=88 X+3r=88 = 4x=88
e 2o =22 = x=66 (=22 = y=66 =22 = y=66
g 88:4_1' g -1’:22 - _|'=66 A - X X =¥ x = ¥
:
E n° de goles en casa =22 n° de goles en casa =66
E T n° de goles fuera =66 n® de goles fuera=22 |
o 22+66 =88 22+66 - 88
g 22 es el triple de 66| 66 es el triple de 22
&
o
SOLUCION El equipo marcd 66 goles en casa y 22 fuera de casa El equipo marco 22 goles en casa y 66 fuera de casa
1 E 2 ’* 51| &5 ml.
E{ E. Eg 55 :: ig 1.4.1. Formula algebraicamente una situackon de L2 vida cotidiana mediante ecuaciones y sistemas de ecuaciones, las resuelve e
= s 85]3°) 2 interpreta criticamente el resultadoe obtenido.
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ENUNCIADO | 51 tengo una finca rectangular vallada con una cerca que mide 24 hectometros y cuyo lado mayor mide el triple que el

menar, ;cuanto miden los lados de mi finca?

x=medida lado mayor }

x =medida lado mayor }

x=medida lado mayor }

+=medida lado mayor }

PLANTEAMIENTO r=medida lado menor v =medida lado menor »=medida ladoe menor v =medida lado menor
2 23'-2}‘:24} r+y=12 x-y=24 2r+ 2_;‘:24}
; y=3 x=3y x=3y x=3y
8
c v =medida lada mayor } ’_i“rr:::: :::: "I"OW%
"g = medida lade mayor v = medida lado menor il 2 e x =medida lado mayor }
& RESOLUCION r=medida lado menor 1-_1-:6} oy o b 24}. v =medida lade menor |
g Ix+x=12 = dx=12 y=3x Cox ey Iy+p=12 = 4y =12
; r=3 = y=9 6=3' = 2=x' Haly 5 8=y y=3 = ¥=9
; .K=-ﬁ = _\'=3ﬁ y=y8 = \=%
g lado mayor -2—4
5 lado mayar = 9} Ve lado mayor =3 ]F lado mayor = 32
£ | comproBacion | \2domenor=3 i lado menor =9/ lado menor =2
8 9+9+3+3=18+6=24 Ji-ﬁ=24 9+9+3+3=18+6=24 2.32-241=12.2=24
- 9 es el triple de 3 24 9 es el triple de 3 3T es el triple de I
= 22 s el triple de V8
Y 8
@ 24
SOLUCION El lado mayor mide 3 hmy | El lado mayor mide N El lado mayor mide 9 hm y | El lado mayor mide 342
el lado menar 9 hm el lade menor 3 hm
hm y el lado menor V8 hm hn ¥ ot lado: menor +2 hm
i zh| 51| cLoea
EE ii Eg §§ i i 1.4.1, Formula algebraicamente una situacikon de L2 vida cotidisna mediante ecuaciones y sistemas de ecuaciones, las resuelve e
Pl A S EE] 3R] 3| jnrerpreta criticamente el resultade obtenide.
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ENUNCIADO Una empresa ha gastado 1500 euros en comprar un movil a cada uno de sus 25 empleados. Su compaiia telefonica
ofertd dos modelos diferentes, uno a 75 euros y otro a 50 euros. ;Cuantos moviles de cada modelo compro?
x=n° moviles S0€ x=n° moviles 50€ x=n° maviles 50{} x=n" moviles 50€
»r=n" moviles 75€ v=n" moviles 75€ »=n" moviles 75€ »=n" moviles 75€
g | PLANTEAMIENTO :
& x+v=1500 x+y=25 r+1r=25 x+1=1500
g 75v+50y =25 75x+50p =1500 50x+75y =1500 50x+75y=25
£
2 x=n° moviles 50€ ¥ =" moviles 50€ & =n® moviles 50€ | . ¥ =n® moviles 50€ . )
-4 _.-=n“mﬂles75£} ity _.-=n‘rrm1les?5€}= TN | e moviles T3¢ = 7Y _r=n'mmdkr575£= ik
g RESOLUCION 50(25- v)+ 75v = 1500 = 50(1500 - y)+75y =25 = 75(25-1)+50y = 1500 = 75(1500- v) =50y = 25 =
2 255 +1250 =1500 = 25y =250 25y + 75000 =35 = 251 =T4575 1875425, =1500 = 25y =175 -25)+112500=25 = 112475=25)
= ¥=10 = x=15 y=2999 = y=14%9 y=15 = x=10 y=4499 = v=2999
E " moviles S0€ = 2999 n® moviles 50€ =15| " maviles S0E - 1499 n® moviles 50€ =10|
o i moviles 75€ = 4499 n® moviles 75€ =10 | n° maviles 75€ - 2999 n® moviles 75€ =15
-ﬁ COMPROBACION | Total méviles=2999+4499=7498 Total méviles=15+10=25 Total méviles=1499+2599=4498 Total méviles =15+10 = 25
2 2999 50 = 149950¢ y 2999 75 = 224925¢ 15.50 = 750€ y 10-75= 750¢ 1499.50 = T4950€ y 2999-75 = 224925¢ 10-50 = 500€ y 15.75=1125¢
& Total gasto: 374875¢ Total gasto: 750+ 750 =1500¢ Total gasto: 253875€ Total gasto: 500 + 1125 = 1500¢
=
1]
g La empresa compra 15 La empresa compra 10 La empresa compra 1499 | La empresa compra 2999
SOLUCION maviles de 50 € y 10 maviles de 50 € y 15 moviles de 50 € y 2999 maviles de 50 € y 4499
moviles de 75 € moviles de 75 € moviles de 75 € maviles de 75 €
i 2h| 53] &5 ml.
Ef E. i gF :’J ig 1.4.1. Formula algebraicaments una situackn de la vida cotidiana mediante ecuaciones y ststemas de ecuaciones, las resuelve e
= R D interpreta criticamente el resultade cbtenido.




